

# Дуб

*И. А. Переведенкова, воспитатель*

Жил в одной деревне молодой юноша по имени Беломир, и не было у него ни отца, ни матери. А был он настолько глупым, что все вокруг над ним смеялись. Надоело Беломиру, что над ним все смеются, и решил он пойти к Старцу в ученики. Взял его Старец к себе в ученики и стал грамоте учить.



А Беломир все не унимался, все спрашивал, как ему стать мудрым? Тогда дал Старец Беломиру семя и велел ему посадить его, а как семя даст всходы и первые плоды, к нему прийти.

Дома Беломир посадил семя и стал ждать, а когда появился росток, стал за ним ухаживать. Поливал, удобрял почву, укрывал от палящего солнца. Даже смастерил опору для тонкого ствола, чтобы ветер не сломил его.



По осени появились на деревце первые желуди. Обрадовался Беломир, сорвал один желудь, пришел он к Старцу со словами:

- Выполнил я твое поручение! Скажи же, наконец, как мне стать мудрым?

А Старец ему и отвечает:

- Твое дерево уже всему тебя научило! Познай сам свой дуб, и ты найдешь в нем ответы на все твои вопросы.

Разозлился Беломир на Старца, бросил он сорванный желудь в ноги Старца и ушёл, не попрощавшись.

В ту пору война была. И отправился Беломир на войну родину защищать. Много лет его не было в родных местах. И вот однажды, жарким знойным днем, возвращаясь по дороге в свою деревню, он присел отдохнуть в тени огромного дуба с мощным стволом и раскидистыми ветвями. И понял Беломир, что это тот самый молодой дубок, который он когда-то посадил. Только вот нет больше ни его дома, ни родной деревни. Война уничтожила всё, что было дорого Беломиру, только дуб стоял несломленный и принимал в тени своей уставших путников.

Беломир вспомнил, как он мечтал о быстром результате и, ожидая первых желудей, злился, не получая его. И познал Беломир мудрость Старца. Пока он выращивал семя и кропотливо трудился, он научился ждать, направляя все свои усилия на то, чтобы дело его дало ростки. Поливая и защищая от солнца и ветра молодое деревце, он научился защищать слабых и возвращать свой труд с заботой и любовью. Понял Беломир, что труд его был ненеприятным, что нужно иметь терпение, хранить веру в свое дело. И работа, сделанная с любовью, в конце концов принесет свои плоды! Терпение и труд все перетрут.

Прошло время, а могучий дуб и по сей день стоит и принимает в своей тени уставших путников. А люди слагают о нем легенды.

